
Die „Goldenen Zwanzigerjahre“ und die Weltwirtschaftskrise 

 

In den _ _ _  führte die Einführung der _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  und des 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  dazu, dass viele Waren wesentlich billiger als früher waren. 

 

Das architektonische Symbol dieses Wohlstandes waren die gigantischen 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . Viele US-BürgerInnen kauften _ _ _ _ _ _  an der _ _ _ _ _ .  

Meistens finanzierten sie diese durch _ _ _ _ _ _ _ ,  die sie mit den Gewinnen zurückzahlen 

wollten. Durch die große _ _ _ _ _ _ _ _ _  stieg der Wert der Aktien schnell. 

Am 25. Oktober 1929 ( = _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ )  sanken die Kurse und es kam zu 

_ _ _ _ _ verkäufen. Dadurch sanken die Kurse immer rascher und die Aktien wurden 

wertloses Papier. Dieser Börsen_ _ _ _ _  beendete die „Goldenen Zwanzigerjahre“. 

Millionen Menschen waren auf einen Schlag _ _ _ .  Diese Leute konnten sich nichts mehr 

leisten und so sanken auch die _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  und die _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .  Bis 

1932 stieg die _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  auf über _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ .   

 

Nach dem Krieg hatten die USA große Kredite an _ _ _ _ _ _  vergeben. Als sie ihr Geld in 

der Krise zurück forderten, brachen auch hier die Banken und _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

zusammen. Es kam dadurch zur _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .  Auch in Europa kam 

es nun zu _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .  

 

 

Setze die folgenden Wörter richtig ein: 

 

USA , 12 Millionen, Aktien , Arbeitslosenzahl , Börse, Europa , Fließbandes , krach , Kredite, 

Massenarbeitslosigkeit, Massenproduktion , Nachfrage , Panik, Produktionen, schwarzer 

Freitag, Unternehmer , Verkaufszahlen , Weltwirtschaftskrise, Wolkenkratzer ,  

 


